

# 十九大新闻发言人举行发布会

## 介绍十九大议程及有关情况

新华社北京10月17日电（记者韩洁、余晓洁）党的十九大新闻发言人虞震17日下午在人民大会堂举行新闻发布会，向中外记者介绍十九大的议程及有关情况。他说，中国共产党第十九次全国代表大会将于18日上午9时在北京人民大会堂开幕，会期10月18日至10月24日，共7天。17日下午召开了预备会议，确定了大会议程，通过了大会主席团名单，大会将在主席团领导下进行。

虞震说，目前党的十九大各项准备工作已全部就绪。他对前来采访报道这次大会的中外记者，表示热忱的欢迎。

受大会的委托，虞震向中外记者介绍了十九大的有关情况。他说，中国共产党第十九次全国代表大会，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略，认真总结过去5年工作，回顾总结党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的历史进程和宝贵经验，深入分析当前国际国内形势，全面把握党和国家事业发展新要求，制定适应时代要求的行动纲领和大政方针，从战略全局上对党和国家事业作出规划和部署。



10月17日16时30分，中国共产党第十九次全国代表大会新闻发布会在人民大会堂三楼金色大厅举行。图为新闻发布会现场。翁奇羽摄（人民视觉）

对党章进行修改。党的十三大以来的历次党的全国代表大会，都对党章作了不同程度的修改。实践证明，根据新形势新任务对党章进行适当修改，有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，有利于更好发挥党章对党的工作和党的建设的指导、规范作用。今年1月，在中共中央就党的十九大议题征求意见的过程中，各地区各部门普遍建议党的十九大根据党的理论创新和实践发展，根据形势任务发展变化对党章作适当修改。今年6月，中央发出通知，就党章修改工作向各地区各部门征求意见。在综合各方面意见的基础上，中央政治局会议研究决定对党章进行适当修改，强调这次修改党章工作，要把党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章，使党章充分体现党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央提出的治国理政新理念新思想新战略，充分体现坚持和加强党的全面从严治党的新鲜经验，以适应新形势新任务对党的事业和党的建设提出的新要求。在集中全党智慧的基础上，经过党的十八届七中全会讨论并通过，形成了提交党的十九大审议的党章修正案。

### 代表来自方方面面具有广泛代表性

虞震说，党中央高度重视十九大代表选举工作，习近平总书记多次听取工作汇报并作出重要指示，中央政治局常委会和中央政治局会议专门进行研究。中央印发了《关于党的十九大代表选举工作的通知》，明确了选举单位的划分、代表名额分配、代表条件和构成、产生程序等政策规定。按照党中央的部署和要求，各选举单位严格遵循党章，坚持党的性质，加强党的领导，突出政治标准和先进性，注重改善代表结构，规范代表产生程序，充分发挥党内民主，严格审核把关，严肃选举纪律，顺利完成了十

九大代表选举工作。据统计，基层党组织参与和实现了全覆盖，党员参与率达到99.2%。全国40个选举单位分别召开党代表大会或党代表会议，选举产生了出席党的十九大代表。经十九大代表资格审查委员会审查，确认2280名代表资格有效。他们将代表450多万个基层党组织和8900多万名党员出席党的十九大。当代表符合中央规定的条件，代表来自方方面面，结构和分布比较合理，具有广泛代表性。按照惯例，中央还确定一部分已经退出领导岗位的老党员作为特邀代表出席大会。

### 将选举新一届中央委员会和中央纪委

虞震说，按照党章规定，十九大将选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。为了做好选举工作，党中央成立了专门工作班子，习近平总书记亲自担任领导小组组长，在中央政治局常委会的领导下，负责新一届中央委员会和中央纪律检查委员会委员人选的推荐、考察、提名工作。在这个基础上，经中央政治局常委会和中央政治局会议讨论，提出新一届中央委员会和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单，提请党的十九大主席团审议。

虞震说，党的十九大闭幕后，将召开党的十九届一中全会和十九届中央纪律检查委员会第一次全体会议，选举产生新一届中央领导机构和中央纪律检查委员会领导机构。党的十九届一中全会结束后，新一届中央政治局常委将同中外记者见面。

虞震说，党的十九大设立了新闻中心，将组织多场记者招待会、新闻发布会和集体采访，开设官方网站和微信公众号，为大家采访报道提供服务保障。

虞震还回答了中外记者的提问。此次新闻发布会由大会新闻中心主任胡孝汉主持，约700名中外记者参加了新闻发布会。

### 十九大报告广泛征求各方意见

虞震说，去年10月，党的十八届六中全会作出《关于召开党的第十九次全国代表大会的决议》之后，党中央成立了十九大报告起草组，由习近平总书记担任组长，中央有关部门和地方负责同志、专家学者参加，在中央政治局、中央政治局常委会直接领导下开展工作。报告起草工作始终是同调查研究工作紧密结合在一起的。中共中央组织了59家单位就21个重点课题进行专题调研，形成80份调研报告。报告起草组组成9个调研组，分赴16个省市进行实地调研，还就一些问题请有关部门、25家国家高端智库试点单位提交了专题研究报告。这些调研成果为报告起草工作打下了坚实基础。7月26日，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表重要讲话，就党的十九大报告涉及的若干重大问题作了深刻阐述，强调能否提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关最广大人民根本利益。报告起草工作始终贯穿着民主精神。报告稿形成后，广泛征求了各方面意见，征求意见人数共4700余人。习近平总书记亲自主持召开了6次座谈会，直接听取各方面的意见和建议。起草组还听取了部分老同志的意见。中共中央还专门听取了各民主党派中央、全国工商联领导人和无党派人士的意见，许多意见都得到了采纳。10月11日至14日召开的党的十八届七中全会，讨论并通过了党的十九大报告稿、十八届中央纪律检查委员会工作报告稿，决定正式提交党的十九大审查。

### 集中全党智慧形成党章修正案

虞震说，党的十九大还有一项重要任务就是

## 十九大秘书长名单

刘云山

## 十九大副秘书长名单

刘奇葆 孟建柱 赵乐际 栗战书

## 十九大代表资格审查委员会名单

(共22人)

主任：王岐山  
副主任：赵乐际 苗华  
委员：(按姓氏笔画为序)  
石泰峰 杜家毫 李玉斌 李智勇 李锦斌 杨晓渡 宋秀岩(女)  
陈旭(女) 陈希 陈豪 孟祥锋 赵克志 郝鹏 侯贺华  
洛桑江村(藏族) 贺军科 高红卫 雪克来提·扎克尔(维吾尔族)  
焦若愚

(新华社北京10月17日电)

## 十九大纪念邮票发行



为热烈庆祝即将召开的中国共产党第十九次全国代表大会，中国邮政定于10月18日发行《中国共产党第十九次全国代表大会》纪念邮票。该套邮票包括2枚邮票和1枚小型张。邮票内容分别为“不忘初心”和“继续前进”；小型张内容为“筑梦”，全套邮票面值为8.40元。图为10月17日，四川省眉山市邮政局工作人员展示即将发行的《中国共产党第十九次全国代表大会》纪念邮票。张忠华摄（人民视觉）

## 十九大献礼片《守边人》首映

本报北京10月17日电（刘阳、位聪）10月17日，由长影集团出品的电影《守边人》在京举行首映式。影片《守边人》根据全国“时代楷模”魏德友的先进事迹改编创作，通过时间线索与人物线索交叉叙事，艺术展现了新疆公安边防总队护边员魏德友50多年护边戍边的感人故事，谱写了平凡人的伟大爱国情怀，是我国第一部反映民兵驻勤的影片。该片被中宣部、国家新闻出版广电总局列为庆祝党的十九大的献礼片，并于今天起在全国院线上映。

# 相信明天的日子会更好

## ——各地群众深情寄语党的十九大

本报记者 张璁

金秋10月，党的十九大举世瞩目。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，昂首迈向实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程，书写出一篇篇惊世骇俗的“中国故事”。这5年，中国百姓收获了满满的幸福感。在党的十九大召开前夕，从白山黑水之间到海阔椰林之畔，从浪花朵朵的大海之滨到牛羊欢奔的雪域高原，各地群众纷纷来信来电为共产党的领导点赞。党的十九大有关工作机构陆续收到各地群众的自发来信和制作的刺绣、剪纸、书法等作品，这些书信和礼品表达了各地群众对共产党的深厚感情，对祖国繁荣昌盛的良好祝愿，对未来美好生活的热切向往。他们热切期盼党的十九大为中国开启改革发展的新篇章。

### 群众生产生活发生巨大变化

更稳定的工作、更满意的收入、更舒适的居住条件、更高水平的教育和医疗服务……党的十八大以来，中央和各地密集出台的一系列惠民利民举措，让群众生产生活发生巨大变化。内蒙古自治州的郭永财、冯秀华夫妇来信说，上世纪60年代他们来到内蒙古当伐木工人，住了几十年土坯房，每年冬天还要挨几个月冻。今年年初，他们终于搬进了棚改安置的新楼房。全家人坐在亮堂堂、暖洋洋的



10月15日，河南洛阳市“90后”剪纸艺人杨杨展示自己的“喜迎党的十九大胜利召开”主题剪纸作品。（人民视觉）

新居，不禁感慨：老百姓能住这么好的房子，都是托了共产党和习总书记的福！  
全面实现小康社会，不让一个群众掉队。南京大学的学生陆福志说，作为从边疆贫困县云南富宁瑶族山瑶支系走出来的第一个本科大学生，他在成长过程中深切感受到中央扶贫政策给山瑶群众生产生活带来的巨大变化，家乡人民作为精准扶贫的受益者，对党中央满怀感恩之情。河南省的张

贤书来信说，前几年，他家乘着政策扶持的东风搞起了酥梨种植，并加入了村里的农业合作社，得到了不少技术辅导和销售帮助，去年纯收入达10多万元。现在家里吃穿不愁，还盖了新房，买了新车，每年至少出门旅游一次，日子过得就像酥梨一样甜。  
**群众感受到扑面而来的改革新风**  
各地区、各部门、各条战线形成



10月15日，广西罗城仫佬族自治县仫佬山歌爱好者们在县民族文化广场上对唱山歌，喜迎十九大。（蒙增师摄（人民视觉））

了改革全面发力、蹄疾步稳的新局面，全面深化改革取得巨大成就，让群众感受到一股扑面的改革新风。旅德华侨王邵华、山东省的陶沛江说，供给侧结构性改革、化解过剩产能号准了经济社会发展的脉搏，切中了阻碍改革创新的关键，只要上下同欲、不懈奋斗，既定发展目标就一定能实现。湖南省的黄海涛、河南省的庞勤说，全面深化改革为中国蓬勃发展注入了新动力，以习近平同志为核心的

党中央驾驶着“改革号”破浪前行，谱写了一部波澜壮阔的改革史诗、一段民族复兴的腾飞神话。  
良法善治。深入推进国家治理体系和治理能力现代化，才能维护群众合法权益，守护社会公平正义，保障党和国家长治久安。浙江省的易水、新疆维吾尔自治区的杨志勇等说，党的十八大以来，司法机关先后纠正了呼格案、聂树斌案等冤假错案，广大群众从中感受到了司法机关刀刃向内、刮

### 全面从严治党顺应党心民心

破釜沉舟去藩篱、治顽疾、立规矩、正风气，全面从严治党顺应了党心民心，开启了管党治党新篇章。上海市的丁祥泳、宁夏回族自治区的耿峻等人来信说，“八项规定”的条款看似平常，但针对的都是人民群众最关注、反映最强烈的问题，得到了老百姓的衷心拥护和支持。特别是习近平总书记等中央领导以身作则、以上率下，为全党树立了标杆。几年下来，党员干部大吃大喝几近绝迹，挥霍公款现象得到有效遏制，群众都在感叹：“共产党的好作风又回来了！”北京市的周凤义、王红阳等来信说，近年来在党中央的坚强领导下，有腐必反、有贪必肃，“打虎”“拍蝇”战功卓著，全面从严治党取得了显著成就，赢得了社会各界交口称赞，广大群众“真心希望这场反腐败斗争持续不断地进行下去”。  
回首5年来取得的巨大成就，各地群众更加满怀热情地迎接党的十九大胜利召开。广西壮族自治区南丹县的覃学开，感恩党为他们引来了泉水，修筑了水泥路，寄来了绣着“壮乡儿女永远跟党走 和各族人民共筑中国梦”的壮锦。浙江杭州剪纸艺术家鲁立清、王玉枝夫妇也精心制作了题为“祝党的十九大胜利召开”的巨幅剪纸作品，祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安。